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„Ekologické důsledky incidentu mohou být katastrofální. Nesmíme připustit, aby se tato
havárie zametla pod koberec jako otrava Bečvy. Chceme, aby došlo k vypracování dopadové
studie v místech, kde došlo ke spadu splodin. Odpovědné orgány taky musí neprodleně
prověřit, zda byly dodrženy všechny přísné bezpečnostní předpisy a pokud se prokáže
zanedbání nebo lidská chyba, viníci musí být potrestáni. Tady jde o zdraví lidí," říká
místopředseda Pirátů Martin Šmída z Olomouckého kraje.

Přepravované chemikálie jsou silně karcinogenní a také jejich hoření uvolňuje toxické plyny a další
rozkladné produkty. Vylitím látek z poškozených cisteren může dojít ke kontaminaci podzemních vod
a ve formě popela navíc mohou způsobit i druhotné znečištění. Kontakt s těmito látkami přitom může
způsobit vážné zdravotní problémy. Dlouhodobé vystavení těmto látkám může vážně poškodit kostní
dřeň a narušit tvorbu krve. To může vést až k leukémii. Nemoc se přitom nemusí projevit hned – její
rozvoj může trvat roky i po ukončení kontaktu s nebezpečnými látkami

„Veřejnost musí dostat jasné informace o možných rizicích a ochraně. Zároveň musí být zajištěn
dohled nad následky havárie a odborné posouzení dopadů na zdraví a životní prostředí. Podle videí
už samotní hasiči neměli zcela vyhovující ochranné prostředky po celou dobu hašení. Něco takového
se nesmí opakovat," dodává Šárka Kučerová, místopředsedkyně krajského sdružení Pirátů.

V kauze se navíc opět, stejně jako u havárie na Bečvě, objevuje jméno společnosti DEZA, spadající
pod holding Agrofert. „Pokud se ukáže, že DEZA je i v tomto případě zapletena do porušení
bezpečnostních předpisů, musí nést odpovědnost. Postup u otravy Bečvy je odstrašující příklad
řešení ekologických havárií. V Olomouckém kraji ani nikde jinde prostě nesmíme a nebudeme trpět
další ekologické katastrofy bez vyvození důsledků," upozorňuje Šmída a dodává, že vedení
Olomouckého kraje nyní spadá pod členy hnutí ANO. „Máme proto reálné obavy, že tady budou
znovu tendence všechno zamést pod koberec a viníka nevyšetřit. S tím zásadně nesouhlasíme.
Obyvatelé Olomouckého a potažmo i Moravskoslezského a Zlínského kraje mají právo žít v
bezpečném prostředí, bez toho, aby byli opakovaně vystavováni toxickým látkám a ekologickým
hrozbám. Pokud nebudou přísná pravidla pro nakládání s nebezpečnými chemikáliemi důsledně
vymáhána, podobné tragédie se budou opakovat,” varuje Šmída.

Piráti proto požadují transparentní vyšetření této havárie a vyvození odpovědnosti viníků. Zároveň
budou prosazovat přísnější kontroly chemických provozů a toho, zda dodržují bezpečnostní předpisy,
aby se podobné nehody nestávaly pravidlem. „Nesmíme tolerovat znečišťování přírody a ohrožování
zdraví lidí kvůli neodpovědnému jednání firem, které se cítí být nad zákonem. Nedovolíme, aby se
další havárie jen zametla pod koberec!" uzavírá Šmída.
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